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Ειςαγωγι 
κοπόσ του ςχολείου είναι να ςυμβάλει ςτθν ολόπλευρθ, αρμονικι και ιςόρροπθ ανάπτυξθ 

των διανοθτικϊν και ψυχοςωματικϊν δυνάμεων των μακθτϊν, ϊςτε, ανεξάρτθτα από 
φφλο και καταγωγι, να ζχουν τθ δυνατότθτα να εξελιχκοφν ςε ολοκλθρωμζνεσ 
προςωπικότθτεσ, να γίνουν υπεφκυνοι, ελεφκεροι, δθμοκρατικοί πολίτεσ. 

Σο ςχολείο είναι ο χϊροσ που οι μακθτζσ ηουν πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, ςκζφτονται, 
δθμιουργοφν, ςυνάπτουν ςχζςεισ με ςυνομθλίκουσ, παίηουν, χαίρονται, αντιμετωπίηουν 
δυςκολίεσ και καλοφνται να επιλφςουν προβλιματα, διαμορφϊνοντασ ςταδιακά 
ςυμπεριφορζσ και ςτάςεισ ηωισ.  

Για να υλοποιθκεί αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο του ςχολείου και να επιτευχκοφν 
οι ςτόχοι του, απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ φπαρξθ κανόνων. το κείμενο που 
ακολουκεί με τον γενικό τίτλο «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ χολείου» 

περιγράφονται οι πιο ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ κανόνεσ.  
Με τον όρο "ςχολικόσ κανονιςμόσ" εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που 
αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ 
διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ, το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ 
ςυνεργαςία των μελών τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με 

αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνώριςθ. Στο πλαίςιο αυτό  ο όροσ "ςχολικι πεικαρχία" 
αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του 
ςφγχρονου δθμοκρατικοφ ςχολείου. Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του 

Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν 
απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που 
ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτών, θ εξαςφάλιςθ τθσ 
ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελών τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, κ.ά. (Υπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων)  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου μασ είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία, τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ και τθν εμπειρία των 

προθγοφμενων χρόνων λειτουργίασ του χολείου μασ. 
 
1. Άφιξθ ςτο ςχολείο  

Προςζλευςθ μακθτϊν:  
Είςοδοσ από τθν αυλόπορτα τθσ οδοφ Φιλαδελφείασ 8.00ϋ- 8.15ϋ. Οι γονείσ μποροφν να 
ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ μζχρι τθν αυλόπορτα, αλλά απαγορεφεται θ είςοδόσ τουσ μζςα 

ςτθν αυλι και ςτο κτιριο του ςχολείου, εκτόσ από εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ αν ζχουν κλθκεί 
από τον εκπαιδευτικό του παιδιοφ τουσ ι από τθ Διεφκυνςθ του χολείου.  
το διάςτθμα αυτό οι μακθτζσ παραμζνουν ςτο χϊρο του προαυλίου, εκτόσ εάν οι καιρικζσ 
ςυνκικεσ δεν το επιτρζπουν. 

Είναι αυτονόθτο ότι θ ζγκαιρθ προςζλευςθ ςυμβάλλει κακοριςτικά ςτθν εφρυκμθ 
λειτουργία του χολείου, ενϊ θ κακυςτζρθςθ επθρεάηει αρνθτικά τθ διεξαγωγι τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ εντόσ τθσ τάξθσ και ςυγχρόνωσ ςτοχοποιεί τον αργοπορθμζνο 

μακθτι. Γι’ αυτό και είναι απολφτωσ αναγκαίο να τθρείται πιςτά ο χρόνοσ προςζλευςθσ. 
Όταν κάποιοσ μακθτισ πρόκειται να κακυςτεριςει δικαιολογθμζνα, κα πρζπει να 
ενθμερϊνεται εγκαίρωσ είτε ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ είτε θ Διεφκυνςθ του χολείου, 

προκειμζνου να του επιτρζπεται θ είςοδοσ.  ε διαφορετικι περίπτωςθ, ειδικά όταν 
κάποιοσ μακθτισ κακυςτερεί ςυςτθματικά να προςζλκει (οι 2 πρϊτεσ φορζσ 
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δικαιολογοφνται από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και θ επόμενθ από τθν Διεφκυνςθ), τότε ο 
μακθτισ παίρνει απουςία. 
 

2. Αποχώρθςθ  

Οι μακθτζσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν παραςτεί 
ανάγκθ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), θ αποχϊρθςθ γίνεται 
πάντοτε με ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και, φυςικά, κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τον 

υπεφκυνο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθν Διεφκυνςθ του χολείου.   
Με ςτόχο τθν απρόςκοπτθ και ομαλι αποχϊρθςθ, ο εκπαιδευτικόσ που βρίςκεται ςτθν 
τάξθ τθν τελευταία ϊρα ςυνοδεφει τουσ μακθτζσ ςτθν αυλι. Οι εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν ομαλι ζξοδο των μακθτϊν από το χϊρο του ςχολείου.  
Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, δε φεφγουν ποτζ 
από το ςχολείο πριν τθν άφιξθ του γονζα ι του ςυνοδοφ τουσ.  

Οι γονείσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αποχϊρθςθ οφείλουν να προςζρχονται 
ζγκαιρα για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ. 
ε περίπτωςθ που, λόγω ανυπαιτίου κωλφματοσ, ο ςυνοδόσ αδυνατεί να βρίςκεται ςτο 
ςχολείο τθν ϊρα αποχϊρθςθσ, οφείλει να ενθμερϊςει τθλεφωνικά τθ Διεφκυνςθ του 

χολείου. 
Σζλοσ, μετά τθν παρζλευςθ του πρϊτου δεκάλεπτου από τθ λιξθ του προγράμματοσ, 
δθλαδι μετά τισ 13.25ϋ, εάν παραμζνει μακθτισ ςτο χϊρο του ςχολείου, παρακολουκεί το 

πρόγραμμα του ολοιμερου, μζχρι να ζρκει ο γονζασ ι κάποιοσ ςυνοδόσ να τον παραλάβει. 
 
3. Φοίτθςθ 

Σο ςχολείο αποτελεί τον φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, ακριβϊσ γιατί εξαςφαλίηει τισ 
προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και οργανωμζνθσ προςπάκειασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων 
τθσ αγωγισ. Γι' αυτό θ φοίτθςθ των μακθτϊν είναι υποχρεωτικι και θ ςυμμετοχι τουσ ςε 

όλεσ τισ εκδθλϊςεισ πρζπει να είναι ενεργόσ και ςυςτθματικι. Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, 
κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου (π.χ. λιξθσ ςχολικοφ ζτουσ), κακϊσ και οι εκπαιδευτικζσ 
επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και ςυμβάλλουν ςτθν αποτελεςματικι 
πραγμάτωςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο 

αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Η ελλιπισ φοίτθςθ υπονομεφει το εκπαιδευτικό ζργο και 
δυςχεραίνει τθν πρόοδο των μακθτϊν. 
ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το ςχολείο 

(είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου). Αλλά και ο υπεφκυνοσ 
εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ οφείλει να επικοινωνεί με τθν οικογζνεια, όταν πρόκειται για 
μακρόχρονθ ι επαναλαμβανόμενθ απουςία μακθτι. 

Οι μακθτζσ οφείλουν να τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ – τθν ϊρα 
ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (πρωινι προςευχι, 
εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, κ.ά.). Η απουςία από τα μακιματα 

δικαιολογείται, μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά 
γεγονότα). ε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για εξαιρετικά ςθμαντικό λόγο, 
ναπάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, οφείλει να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τον 

υπεφκυνο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι/και τθ Διεφκυνςθ του χολείου, να ζρκει ο ίδιοσ να 
παραλάβει το παιδί του και να υπογράψει το ανάλογο ςθμείωμα πρόωρθσ αποχϊρθςθσ 
μακθτι.  
 

4. υμπεριφορά μακθτών  
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Η ςυνεργαςία των μακθτϊν είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κατάλλθλο 
περιβάλλον για εργαςία και μάκθςθ. Για τθν επιτυχία του ςκοποφ αυτοφ οι μακθτζσ 

οφείλουν: 

 να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ςεβαςμό ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 
ςυμμακθτζσ τουσ 

 να βοθκοφν τουσ μακθτζσ των μικρϊν τάξεων ςτα προβλιματα που τυχόν 
αντιμετωπίηουν (π.χ. να τουσ δίνουν χϊρο για παιχνίδι), όπωσ και τουσ νζουσ 

μακθτζσ του ςχολείου, δείχνοντάσ τουσ ότι είναι καλοδεχοφμενοι ςτο νζο 
περιβάλλον 

 να ςυμπεριφζρονται φιλικά ςε όλουσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και να προςτατεφουν 

ενεργθτικά όςουσ δζχονται πειράγματα ι άλλου είδουσ βία 

 να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ και όςα ανακυκλϊνονται ςτουσ ειδικοφσ 
κάδουσ, ϊςτε το ςχολικό περιβάλλον να διατθρείται κακαρό 

 να χρθςιμοποιοφν μόνο τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν, ςφμφωνα με το φφλο τουσ και 
να τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, τακτικό 

πλφςιμο χεριϊν, κλείςιμο τθσ βρφςθσ). Δεν ειςζρχονται ςε τουαλζτεσ άλλου φφλου 
οφτε ςε αυτζσ των εκπαιδευτικϊν για κανζνα λόγο. 

 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται 

 να μαλϊνουν ι να χειροδικοφν ι να αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, 
ςωματικι, ψυχολογικι, διαδικτυακι) προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ, κάτω από 
οποιεςδιποτε ςυνκικεσ 

 να προςβάλλουν τουσ ςυμμακθτζσ τουσ για λόγουσ ςωματικοφσ (π.χ. για το φψοσ ι 
το βάροσ τουσ), εκνικοφσ, κρθςκευτικοφσ ι φυλετικοφσ 

 να διαδίδουν φιμεσ ι να αποκλείουν ςυμμακθτζσ τουσ από ομαδικζσ 
δραςτθριότθτεσ, παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο ι να ειρωνεφονται και 
να αςκοφν κακόβουλθ κριτικι 

 να γράφουν ι να ηωγραφίηουν ι να χαράηουν τουσ τοίχουσ και τα κρανία 

 να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν τουσ 

 να φζρνουν ςτο ςχολείο ςε ζντυπθ ι ψθφιακι μορφι υλικό με προκλθτικό ι 
ανικικο περιεχόμενο 

 να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα  ι άςχετα με τθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία (π.χ. παιχνίδια) 
 
5. Διάλειμμα  
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ 

αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ. Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει ςτθν αίκουςα μόνοσ 
του. Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και 
χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Οι μακθτζσ, για οποιοδιποτε πρόβλθμα 

αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο 
προαφλιο. 
Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα προςζρχονται γριγορα ςτθν αίκουςα, χωρίσ να 

τρζχουν ι να ςπρϊχνονται (ι παραμζνουν ςε γραμμζσ ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που 
ζχουν Γυμναςτικι). Ζχουν ιδθ τελειϊςει το φαγθτό τουσ κι ζχουν ικανοποιιςει τισ 
ςωματικζσ τουσ ανάγκεσ. 

 
6. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  
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Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι μακθτζσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ. Να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  Σα κζματα ανάρμοςτθσ 
ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του 
εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθν Διεφκυνςθ του χολείου, τον φλλογο Διδαςκόντων και τον 

υντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. 
το παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο, οι παρεμβάςεισ που μπορεί να γίνουν είναι οι ακόλουκεσ: 

1. Παρατιρθςθ 

2. Παραπομπι ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου 
3. Ενθμζρωςθ γονζων 
4. Ενθμζρωςθ υλλόγου Διδαςκόντων 

5. Ενθμζρωςθ υντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου 
6. Αλλαγι τμιματοσ 
7. Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

Αρμόδια όργανα για τισ παρεμβάςεισ των περιπτϊςεων 1, 2, 3 και 4 είναι οι εκπαιδευτικοί, 
των περιπτϊςεων 5 και 6 θ Διεφκυνςθ και ο φλλογοσ Διδαςκόντων και τθσ περίπτωςθσ 7 
είναι ο φλλογοσ Διδαςκόντων λαμβάνοντασ υπόψθ το αίτθμα του γονζα.  

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 
 
7. χολικι Βιβλιοκικθ  

το ςχολείο λειτουργεί ςχολικι δανειςτικι βιβλιοκικθ για τουσ μακθτζσ και τουσ 
εκπαιδευτικοφσ ςε ςυγκεκριμζνεσ μζρεσ και ϊρεσ που ορίηονται από τουσ υπεφκυνουσ 
εκπαιδευτικοφσ. Οι μακθτζσ μποροφν: 

 να αναηθτοφν μόνοι τουσ τα βιβλία που τουσ ενδιαφζρουν  

 να δανειςτοφν μζχρι δυο (2) βιβλία ςυγχρόνωσ για διάςτθμα δυο (2) εβδομάδων 
Οι μακθτζσ οφείλουν να κάνουν θςυχία ςτον χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ. Είναι υπεφκυνοι για τα 
βιβλία που δανείηονται. θμειϊςεισ ι υπογραμμίςεισ δεν επιτρζπονται. ε περίπτωςθ που 
καταςτρζφουν ι χάνουν ζνα βιβλίο, οι γονείσ τουσ είναι υποχρεωμζνοι να το 

αντικαταςτιςουν. Όςοι δεν ζχουν επιςτρζψει τα βιβλία που δανείςτθκαν, δεν επιτρζπεται 
να δανειςτοφν άλλα. Κατά τθν επιςτροφι, τα βιβλία παραδίδονται ςτον υπεφκυνο 
βιβλιοκικθσ.  

 
8. Εκπαιδευτικοί 
Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. το ζργο τουσ 
περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν.  

Οι εκπαιδευτικοί: 

 Προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο και δεν παραβιάηουν τον χρόνο ζναρξθσ και 
λιξθσ των μακθμάτων. 

 Παρίςτανται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ των μακθτϊν και φροντίηουν για τθν 
ευταξία του τμιματόσ τουσ. 

 Δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο μακθτι από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, παρά μόνο όταν 
πρόκειται για ζκτακτθ ςωματικι ανάγκθ του μακθτι. Μακθτισ που απομακρφνεται 
από τθν αίκουςα για παιδαγωγικοφσ λόγουσ αποςτζλλεται ςτθ Διεφκυνςθ. το 

διάλειμμα ο εκπαιδευτικόσ ενθμερϊνει τθν Διεφκυνςθ για τθ ςυμπεριφορά του 
μακθτι. 
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 Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για το ικοσ και τθν επίδοςθ των μακθτϊν 
τόςο ιδιαιτζρωσ όςο και ομαδικά ςε τακτικι βάςθ και ςε θμζρεσ και ϊρεσ που 
κακορίηουν και κοινοποιοφν από τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και πάντωσ 

απαραίτθτα τουλάχιςτον μία φορά κάκε μινα. 

 Επιμελοφνται τθν ποιοτικι διδαςκαλία των αντικειμζνων τουσ με τθ χριςθ 
κατάλλθλων εποπτικϊν και ψθφιακϊν μζςων. 

 ζβονται απόλυτα τον χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν. 

 Προςζχουν το φφοσ και τθ μορφι τθσ γλϊςςασ που χρθςιμοποιοφν και 
ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό και αγάπθ ςτουσ μακθτζσ. 

 Κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ δεν κάνουν χριςθ των κινθτϊν τουσ τθλεφϊνων.  

 Αποχωροφν τελευταίοι από τθν τάξθ. 

 Οφείλουν, και όταν ακόμθ δεν είναι εφθμερεφοντεσ, να ςυμβουλεφουν τουσ 
μακθτζσ, όταν αντιλαμβάνονται οποιαδιποτε εκτροπι τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν και τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ κατά τθ 
διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ 
εκδθλϊςεων, οι οποίεσ γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου.  

 Εξαςφαλίηουν τθν ευταξία μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτον ςχολικό χϊρο 
με τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. Παράλλθλα, προςπακοφν να 

ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν 
υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο φοιτοφν.  

 Καλλιεργοφν ςυνειδθτά το αίςκθμα τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ 

ςυνείδθςθσ ςτουσ μακθτζσ. 

 ζβονται τθν προςωπικότθτα, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ κοινωνικζσ, 
πολιτιςτικζσ, κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι. 

 Αναφζρουν ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου κάκε υποψία που ζχουν για τυχόν 
κακοποίθςθ μακθτι. 

 Φροντίηουν να ενθμερϊνονται για τυχόν χρόνια προβλιματα υγείασ ι 
ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν τουσ. 

 Σθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και ςυηθτιςεισ ςτον 
φλλογο Διδαςκόντων για τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και για 
κάκε άλλο κζμα που αφορά ςυμβάντα ςτον χϊρο του χολείου.  

 υνεργάηονται μεταξφ τουσ, ειδικά όταν διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα, και ςζβονται τισ 
απόψεισ όλων των ςυναδζλφων, χωρίσ να υποτιμοφν το διδακτικό αντικείμενο 
κανενόσ. 

Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να ςυνειςφζρουν ςτθ 
διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Σισ μεταξφ 
τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να τισ διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και να τισ χαρακτθρίηει 
θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ επικοινωνία. 

 
9. Διεφκυνςθ του χολείου  
Η Διεφκυνςθ αποτελεί τθν κορυφι τθσ πυραμίδασ τθσ ςχολικισ μονάδασ και, ωσ εκ τοφτου, 

ζχει τισ πιο πολλζσ ευκφνεσ. υντονίηει και κακοδθγεί τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτο ζργο τουσ, 
κζτει μαηί τουσ υψθλοφσ ςτόχουσ και δρα ζτςι, ϊςτε να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ 
επίτευξθσ των ςτόχων αυτϊν για ζνα ςχολείο ςφγχρονο, δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν 

κοινωνία. 
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Είναι υπεφκυνθ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ 
ηωισ. Φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ λειτουργία 

του ςχολείου. 
Αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα  τα κακικοντά τθσ. Επικοινωνεί με 
τουσ μακθτζσ και απευκφνεται ςε αυτοφσ με αγάπθ, ενδιαφζρον και φροντίδα για όποιο 

ηιτθμα ανακφπτει. Αντιμετωπίηει με παιδαγωγικι ευκφνθ κάκε απόκλιςθ από τθν ορκι 
μακθτικι ςυμπεριφορά, κάνοντασ παρατθριςεισ, υποδείξεισ, ανακαλϊντασ ςτθν τάξθ 
αυτοφσ που διζπραξαν παραπτϊματα. 
Είναι υπεφκυνθ μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 

χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν. 
Φροντίηει να καλφπτονται οι διδακτικζσ ϊρεσ ςε περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ, 

τροποποιϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ, ανακζτοντασ τθν κάλυψθ του κενοφ 
ςε διακζςιμο εκπαιδευτικό ι κατ' άλλον τρόπο και πάντα ςφμφωνα με το γράμμα και το 
πνεφμα τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

Ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του Ωρολογίου Προγράμματοσ με γνϊμονα τθν αποδοτικι 
λειτουργία του. 
Ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ, επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ ςυνεργαςίασ 

ανάμεςα ςτο ςχολείο και τθν οικογζνεια, με ςτόχο πάντα το όφελοσ των μακθτϊν.  
 

10. Γονείσ και κθδεμόνεσ  
Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν: 

 να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ με ευγζνεια, ςοβαρότθτα και 
ςεβαςμό 

 να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από 
τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα τακτικισ 

ςυνάντθςθσ που τουσ ζχει κοινοποιθκεί από τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ 

 να προςζρχονται και ςτο τζλοσ κάκε τριμινου, κατόπιν πρόςκλθςθσ από το ςχολείο, 
για τθ παραλαβι του ελζγχου βακμολογίασ και για ενθμζρωςθ 

 να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ ςε 
ζντυπθ μορφι αλλά και να παρακολουκοφν το θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο, ϊςτε 

να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου 

 να γνωςτοποιοφν ςτον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου 
κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του παιδιοφ τουσ  

 να ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ του χολείου, εάν κάποιοσ από τουσ γονείσ απολζςει 

(ι δεν ζχει) τθν επιμζλεια/κθδεμονία του παιδιοφ 
Δεν επιτρζπεται ςε κανζναν από τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ και, γενικότερα, ςε κανζνα 
ενιλικο άτομο να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί παιδί ςτον χϊρο του ςχολείου. Όταν 

υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, αυτό ςυηθτείται με τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό (του 
μακθτι που δθμιουργεί το πρόβλθμα) και ςτθ ςυνζχεια με τθ Διεφκυνςθ του χολείου.  
 

11. Βοθκθτικό προςωπικό  

Σο βοθκθτικό προςωπικό (κακαριςτζσ, ςχολικοί τροχονόμοι κ.ά.) οφείλει να βρίςκεται ςτο 
χϊρο του ςχολείου το κακοριςμζνο ωράριο και να αςκεί με επιμζλεια τα κακικοντά του. 
Οι κακαριςτζσ οφείλουν να αςφαλίηουν κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ 

μακθτζσ και να κρατοφν τθν αποκικθ πάντα κλειδωμζνθ, ενϊ απευκφνονται ςτθ 
Διεφκυνςθ για τυχόν προβλιματα που αντιμετωπίηουν.  
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Σο βοθκθτικό προςωπικό οφείλει να ςυμπεριφζρεται ςτουσ μακθτζσ, τουσ γονείσ τουσ και 
τουσ εκπαιδευτικοφσ με τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά 

του. 
 

Επίλογοσ 
Η ςυγγραφι και ςυν-υπογραφι του παρόντοσ Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του 

16ου Δθμοτικοφ χολείου από όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ ςυντελεί ςτθ 
δθμιουργία μιασ αρμονικισ ςχζςθσ μεταξφ των μελϊν τθσ και ςτθν επίτευξθ των ςτόχων 
τθσ εκπαίδευςθσ.  

 
θμειώςεισ 
1. Για λόγουσ απλοφςτευςθσ του κειμζνου 

Οι λζξεισ «μακθτισ», «εκπαιδευτικόσ», «κακαριςτζσ», «γονζασ», «ςυνοδόσ», «Διεφκυνςθ»  
«υντονιςτισ» χρθςιμοποιοφνται ανεξαρτιτωσ φφλου.  
2. Με τισ λζξεισ «γονείσ»/«γονζασ» νοοφνται οι γονείσ, οι κθδεμόνεσ και γενικά οι 

αςκοφντεσ τθ γονικι μζριμνα των μακθτϊν του χολείου. 
3. Ειδικά για το ςχολ. ζτοσ 2020-21 ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
τροποποιείται, όςο αφορά τισ ςυναντιςεισ γονζων – εκπαιδευτικϊν, με βάςθ τισ ειδικζσ 

διατάξεισ του Τπουργείου Παιδείασ, λόγω πανδθμίασ.  
4. Βεβαιϊνεται ότι ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 16ου Δθμοτικοφ 
χολείου Καβάλασ ζχει τθν ςφμφωνθ γνϊμθ του Δ του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων 
του 16ου Δθμοτικοφ χολείου και Νθπιαγωγείου Καβάλασ, κακϊσ και του Προζδρου τθσ 

χολικισ Επιτροπισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του Διμου Καβάλασ.  
5. Βεβαιϊνεται ότι ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 16ου Δθμοτικοφ 

χολείου Καβάλασ, ςυντάχτθκε, εγκρίκθκε ομόφωνα και υπογράφθκε από τον φλλογο 
Διδαςκόντων του 16ου Δθμοτικοφ χολείου Καβάλασ.  
 

                                                                  Καβάλα 20-9-2021 
 

                                                                     Η Διευκφντρια 
                                                                         του 16ου Δθμοτικοφ χολείου Καβάλασ 

 
 
                                                                                                  

 
 ΕΓΚΡΙΝΕΣΑΙ  

Κομοτθνι      ……./……../2021  Καβάλα      ……./……../2021 

 
Η υντονίςτρια 

Εκπειδευτικοφ Ζργου 7θσ 

Εκπαιδευτικισ Περιφζρειασ 
ΑΜΘ 

  
 
 

Ο Διευκυντισ Π.Ε. Καβάλασ 

 

 

  

Ελζνθ αατςόγλου   Αλζξανδροσ Ιωςθφίδθσ 
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